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Κυρία Υπουργέ, 
 

Όπως πληροφορούμαστε από δημοσιεύματα, μετασχολικοί εκπαιδευτικοί φορείς 
δραστηριοποιούνται στη χώρα μας, παράνομα, εκτός προδιαγραφών του νομοθετικού 
πλαισίου (.ψευδο-πανεπιστήμια.), χωρίς την απαιτούμενη άδεια, προσφέροντας, δήθεν, 
‘’επιπέδου ΑΕΙ’’ επαγγελματικά ή/και ακαδημαϊκά προγράμματα. Με αυτόν τον τρόπο, 
παραπλανούνται οι πολίτες, τόσο ως προς την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών, όσο 
και ως προς τις μελλοντικές επαγγελματικές προοπτικές των εν δυνάμει πτυχιούχων. Με το 
Ν.3696/2008, όλες οι επιχειρήσεις που παρέχουν επαγγελματική μετασχολική κατάρτιση, 
υποχρεώθηκαν να λάβουν σχετική άδεια από το Υπουργείο σας, με αυστηρές κυρώσεις, σε 
περίπτωση μη συμμόρφωσης. Στη συνέχεια, με τους νόμους 4093/2012, 4547/2018 και 
4763/2020 ορίστηκε ότι στο χώρο της επαγγελματικής μετασχολικής εκπαίδευσης μπορούν να 
δραστηριοποιούνται, αποκλειστικά, αδειοδοτημένα Κολλέγια, ΣΑΕΚ και Κέντρα Δια Βίου 
Μάθησης. Επιπλέον, φαίνεται ότι ορισμένα διαδικτυακά πανεπιστήμια του εξωτερικού, 
προσφέρουν παράνομα –μέσω εκπροσώπων στην Ελλάδα– εκπαιδευτικά προγράμματα δια 
ζώσης, δήθεν επιπέδου ΑΕΙ, χωρίς την προβλεπόμενη άδεια Κολλεγίου. Τέλος, παρατηρείται 
ότι αρκετές εταιρείες, όπως οι ως άνω, άνευ αδείας, συνεχίζουν να λειτουργούν, χωρίς έλεγχο.   
 
 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 

1) Προτίθεσθε να παύσετε με κατασταλτικές παρεμβάσεις σας τη λειτουργία των ως άνω 
παράνομων, μη αδειοδοτημένων επιχειρήσεων στο χώρο της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, οι 
οποίες εξαπατούν τους πολίτες και αγνοούν επιδεικτικά τους νόμους του κράτους, 
εφαρμόζοντας τις προβλέψεις του νόμου, όσον αφορά στον καταλογισμό διοικητικών 
προστίμων στις ανωτέρω, σφραγίζοντας κάθε παράνομα λειτουργούσα δομή μετασχολικής 
επαγγελματικής ή ακαδημαϊκής εκπαίδευσης; 
 
2) Για ποιο λόγο δεν έχουν προβεί οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου σας (κυρίως η 
Διεύθυνση Αδειοδότησης και Λειτουργίας Δομών της Γεν. Γραμματείας Δια Βίου Μάθησης) 
στην άμεση εφαρμογή των προβλεπόμενων εκ του νόμου 4547/2018;  

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 
 
 
 
Κωνσταντίνος Μπούμπας 
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